以消费为桥 共赴开放之约

-写在第三届中国国际消费品博览会开幕之际

春日海南,碧海蓝天,云帆点点。4月10日至15日,第三届中国国际消费品博览会将在海 口举行。布展一新的海南国际会展中心,犹如海鸥展翅,期待八方来客

作为全球消费精品展示交易平台,消博会助力国内消费潜力加速释放,为各国企业共享中

以消费为桥,赴开放之约。即将开幕的第三届消博会,进一步彰显了中国同世界携手应对

全球性挑战、共同推动经济复苏的坚定信心。

卩

■一"展"汇天下"引 力"增强助力消费复苏

展览面积较上届增加20%,来自 60多个国家和地区的超过3300个消 费精品品牌参展,将有300多个品牌 发布1000多个新品……第三届消博 会尚未开幕,一个个不断刷新的数 字,已让人们感受到这里的热度和引

当前,全球经济面临严峻挑战,消 费是驱动经济增长的关键引擎。通过 展会更好促进消费恢复、释放市场潜 力、增进贸易合作,是各国与会者、参 展商的共鸣。

首次亮相消博会,大众汽车集团 (中国)带来旗下保时捷、宾利等品牌 的多款明星车型。大众汽车集团(中 国)执行副总裁刘云峰说,这是企业深 耕中国市场的坚实一步。"大众将充分 发挥展会效应,加深与中国消费者沟 通,不断满足中国汽车产业和市场升 级的需求。"

在前两届基础上,本届消博会新 增服装领域的雨果博斯集团、消费电 子领域的德国卡赫等,全球头部企业 更加集聚。与此同时,景德镇制、老凤 祥等一批国内消费精品集中展出。从 全球首发的智能手机、养生椅,到亚太 首展的系列腕表,企业的首发首秀首 展与用户的首尝首见首试相结合,引 领消费潮流,点燃市场热度。

持续优化供给、提振消费信心;不

特斯拉将在沪

新建储能超级工厂

生产商特斯拉9日在上海宣布加码

投资,将在沪新建储能超级工厂。

这座布局"未来赛道"的工厂计划

于2023年第三季度开工,2024年

约仪式在上海举行。据悉,工厂将

规划生产特斯拉超大型商用储能

电池,初期规划年产商用储能电池

1万台,储能规模近40吉瓦时

当日,特斯拉储能超级工厂签

特斯拉公司介绍,新建储能超 级工厂将帮助企业不断丰富能源 整合解决方案,优化全球布局。

上海市政府副秘书长庄木弟

2019年1月,特斯拉上海超级

特斯拉全球副总裁陶琳说,得

表示,此次落地签约的特斯拉储能 超级工厂项目,将成为推动上海新

型储能产业发展和绿色低碳转型

工厂开工,创造了"当年开工、当年

益于上海和临港新片区的优质营

投产、当年交付"的"特斯拉速度"

第二季度投产

的重要力量。

新华社上海4月9日电 电动车

断挖掘空间,抓住市场机遇。

"作为以消费为主题的大型国际 展会,消博会对促进消费品进口、扩大 优质供给具有重要作用。"商务部副部 长盛秋平说,不断升级的展会规模、持 续放大的展会效应,将进一步助力消 费复苏,为各国企业共享中国市场、中 国和各国消费精品销往全球创造商

■一"览"惠全球"磁 力"释放看好中国市场

4月8日,海南国际会展中心。意 大利国家馆和企业馆已搭建完成,工 作人员正进行最后的展位装饰。作为 第三届消博会主宾国,今年意大利参 展品牌数量和展位面积均比第二届增 长一倍以上。

参展商意大利维缇珐珠宝商务总 监龚利锋表示,中国市场对意大利企 业的重要性日益增长,消博会已成为 很多企业走进中国市场的重要平台, 为更好分享中国机遇打开了新路径。

中国大市场,世界大机遇。今年 以来,国际机构密集上调中国经济增 长预期。国际货币基金组织总裁格奥 尔基耶娃此前指出,2023年中国经济 对世界经济的贡献将达到三分之一, 甚至超过三分之一。

在展馆搭建"先进营养空间",展 出婴幼儿配方奶粉等多个系列品类, 跨国食品企业达能再度如约而至。达 能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博

说,中国经济正在复苏,健康消费热 度提升。"我们看好中国市场,希望 通过消博会更好捕捉投资机遇、增长 机遇。"

欧莱雅有关负责人告诉记者,中 国是欧莱雅全球最重要市场之一,也 是欧莱雅全球投资风向标。"过去25 年我们一直在中国投资,未来也将继 续在中国投资。"

记者采访了解到,很多奔赴消博 会的外企相关负责人,都在行程单上 增加了与地方政府、业务伙伴等交流 和商务考察项目。重视并看好在华特 别是在海南的投资发展机会,是他们 共同的想法。

盛秋平表示,不断发挥展会溢出 效应,放大政策叠加优势,必将加速中 国大市场潜力释放,与各国企业共享 发展机遇,为世界经济复苏提供动力。

■引进来走出去 在新 发展格局中合作共赢

走进位于海口江东新区的加绿巧 食品制造业(海南)有限责任公司车 间,浓郁的巧克力香味扑鼻而来。每 天,数十种巧克力持续从这里产出,进

参加完首届消博会,这个来自加 拿大的品牌就决定在海南建厂。加绿 巧食品制造业(海南)有限责任公司总 经理孟伟伟说,下一步,还将打造集可 可种植、生产加工和巧克力DIY体验 为一体的"巧克力文化小镇"。

消博会是全球消费精品交易展示 的平台,也是海南建设中国特色自由 贸易港的重要一环。利用自由贸易港 政策优势,许多参展的外国企业在海 南开店设厂,设立区域总部。据统计, 目前已有法国路威酩轩集团、瑞士历 峰集团等52家国际知名品牌和头部 企业落地海南自贸港。

"在消博会等平台助推下,近年 来海南与区域全面经济伙伴关系协定 (RCEP) 成员国合作不断深化。"海 南省商务厅厅长张斌说, 2022年, 海南吸引 RCEP 成员国投资 8.4 亿 元,新设外资企业196家,海南与 RCEP成员国货物进出口额同比增长

既敞开怀抱与世界共享中国机 遇,也助力国内企业走向全球舞台。

连续3年参展消博会,华熙生物 不断加大在海南布局:旗下子公司与 乐敦制药等成立合资公司,引进细胞 培养基技术: 华熙生物科技产业园即 将开园,进一步融入全球生物医药产 业链。"依托展会效应和自贸港政策, 企业更好'引进来、走出去',迎接更广 阔的全球市场和发展机遇。"华熙生物 副总经理高亦说。

释放内需潜力,推动生产要素流 动; 立足更高水平开放, 畅通国际国 内双循环。消博会作为联通国内和国 际两个市场的"窗口", 在服务构建 新发展格局中扮演越来越重要的角 色。

> 四月海南,又一次广迎天下客商。 (新华社海口4月9日电)

高空瑜伽



4月8日,瑜伽爱好者在泰国曼谷王权云顶大厦练 习瑜伽。

当日,数十名瑜伽爱好者在曼谷王权云顶大厦顶层 观景平台体验高空瑜伽。 新华社 发

美国孟菲斯动物园 为大熊猫"丫丫"举行欢送会

新华社华盛顿4月8日电 美国田纳西州孟菲斯动物 园8日为雌性大熊猫"丫丫"举行欢送会。

当天,数百人在孟菲斯动物园中国馆参加欢送会,他 们向"丫丫"道别,在告别信上签名,并一同观看田纳西州 一所武术学校在现场进行的表演。

"丫丫"和雄性大熊猫"乐乐"2003年抵达孟菲斯动 物园开始旅美生涯。该动物园去年12月宣布,由于同中 方的租借协议即将到期,"乐乐"和"丫丫"计划在未来数 月内返回中国。

孟菲斯市当地时间2月1日早晨,"乐乐"被发现死 亡。孟菲斯动物园表示,"乐乐"在睡觉时平静离去。中 国动物园协会之后通报说,中方赴美大熊猫专家组与美 方专家共同完成对"乐乐"的尸检,观察到心脏病变,初步 判定是其死亡的原因。

此外,专家组现场查看"丫丫"的健康状况,并调阅 丫丫"体检报告和健康月报。评估认为,目前"丫丫"除 皮肤病导致的毛发脱落外,食欲良好,粪便性状正常,体 重稳定。专家组还就"丫丫"的被毛异常情况与孟菲斯动 物园进行讨论,并就"丫丫"的饲养和护理向美方提出建 议和要求。

为做好大熊猫"丫丫"的饲养护理和运返工作,按照 国家有关主管部门要求,中国专家组成员、北京动物园的 兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。

巴西宣布将重返 南美洲国家联盟

新华社巴西利亚4月8日电 巴西政府日前通报说, 根据卢拉总统已签署的法令,巴西将于5月6日重返南

通报表示,南美洲一体化将有利于推进地区可持续 发展,实现各国人民福祉,有助于解决在该地区持续存在 的贫困、排斥和社会不平等问题。

南美洲国家联盟成立于2008年5月,由玻利维亚、 哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉、阿根廷、巴西、乌拉 圭、巴拉圭、智利、圭亚那和苏里南12个成员国组成。 2018年以来,由于存在政治分歧,阿根廷、巴西等8国陆 续退出或暂停成员国资格。巴西政府于2019年博索纳 罗执政期间正式退盟。

今年1月23日,巴西总统卢拉和阿根廷总统费尔南 德斯在阿根廷总统府举行会晤,双方表示希望强化南方 共同市场作用,重新激活南美洲国家联盟,推进有关建立 南美洲共同货币的讨论。阿根廷政府已于3月21日宣 布决定重新加入南美洲国家联盟。

以色列国防军确认 对叙利亚南部进行了轰炸

新华社耶路撒冷4月9日电 以色列国防军9日凌晨 确认对叙利亚南部进行了轰炸,目标是早些时候向以色 列占领的戈兰高地发射6枚火箭弹的地区。

以军表示,8日晚和9日凌晨,有6枚火箭弹从叙利 亚南部射向戈兰高地。火箭弹分两轮发射,间隔数小时。

以军说,8日晚发射的火箭弹中,一枚落在戈兰高地 北部一座农场的空地上,另外两枚分别落入叙利亚和约 旦境内。9日凌晨发射的火箭弹中,一枚被"铁穹"防御 系统拦截,一枚落在戈兰高地开阔地带,还有一枚在叙利 亚上空爆炸。

以色列占领的戈兰高地地区委员会说,事件未造成 人员伤亡。

叙利亚军方9日发表声明说,以色列当天早间自其 占领的戈兰高地方向,向叙南部地区发射多枚导弹,叙防 空系统击落部分导弹。袭击造成部分设施损毁。声明未 提供更多遭袭地点细节。

我国海拔最高地热电站 累计发电突破5亿千瓦时

海上"春耕"忙 鲍鱼迎来投苗季

当日,福建省连江县近600名养殖户将鲍鱼苗投放至鲍鱼笼中,挂养在大海里。福建省连江县被誉

为"中国鲍鱼之乡",下宫镇松芦湾海域是该县优质鲍鱼主产区,占全县鲍鱼总产量的40%。每年清明节

4月7日,在福建省连江县下宫镇松芦湾海域,渔船载着鲍鱼苗驶出大海(无人机照片)。

新华社拉萨4月9日电记者采 访了解到,我国海拔最高的地热电 站--羊易地热电站,从2018年9 月29日投运至今,累计运行小时数 达3.5万小时,累计发电突破5亿千

前后是松芦湾海域养殖户的鲍鱼投苗季。

在海拔近4700米的现场,记者 看到带着高温蒸汽的热水从地下井 口涌出,经过设备分离,高温高压的 蒸汽和热水分别从两个管道进入电 厂。在这里,机器提取热能用于发 电,然后让冷却的尾水通过管道重 新返回地下,形成全封闭循环再利 用模式。

地热能是一种储量丰富、分布 较广、稳定可靠的可再生清洁能 源,在我国以西藏蕴含量最为丰 富。上世纪70年代建成的羊八井 地热电站,发电量曾占拉萨电网的 近一半,是国家地热开发的成功范 例。

接过羊八井地热电站发展"接 力棒"的羊易地热电站,采用新技 术,通过"只取热不取水"模式,让发 电尾水实现 100% 回灌循环再利 用。根据测算,这座地热电站每年 实现减排二氧化碳42万吨、氮氧化 合物6200吨、二氧化硫1.2万吨,节 省标煤11.6万吨。

根据发展规划,西藏未来着力 建设国家清洁能源基地,而地热开 发是其中的重要内容。杭州锦江集 团副总经理、当雄县羊易地热电站 董事长孙家斌介绍,电站年均发电 时长在8700小时,其发电稳定特性 为全区电力能源调峰和冬季电力保 供提供了重要保障。

目前,羊易地热电站二期16兆 瓦项目已进入可研报告编制阶段, 计划投资4.8亿元,并规划在取暖、 蔬菜温室、医疗和康养方面展开应 用。

太仓市第一人民医院电梯维保服务招标公告

1. 项目编号: SZZD2023-CJ-

001
2.项目名称:太仓市第一人民医院电梯继保服务
3.预算金额:人民币420000元
4.采购需求:太仓市第一人民医院电梯继保服务,具体详见招标文件
5.合同期限:2年
6.本项目不接受联合体投标。二、申请人的资格要求:
1.满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;
2.本项目的特定资格要求:具有特种设备(电梯)安装改造维修C级及以上许可证资质。

及以上许可证资质。 三、获取招标文件 1.时间:2023年4月10日至 2023年4月17日,每天9:00至11: 00,13:30至16:00(北京时间,法定 节假日除外)。

地点:太仓市东亭北路22号3

4.售价:300元/份,售后不退。 四、提交投标文件截止时间、开标时间和地点 1. 截止时间: 2023 年 5 月 4 日 13:30(北京时间) 2. 开标时间: 2023年5月4日

证复印件(加盖公章)购买采购

13:30(北京时间) 13:30(1亿京时间) 3.开标地点:太仓市东亭北路22 号3幢三楼会议室 五、公告期限:自本公告发布之 日起5个工作日。 六、凡对本次采购提出询问,请

六、凡对本次采购提出询问,请 按以下方式联系 名称:苏州智达建设项目管理有 限公司 联系人:戈燕芳 电话

13962615611 2023年4月10日

"中国市场对外资企业依然非

商环境,特斯拉上海超级工厂实现 超过95%的产业链本土化率,特斯 拉希望与中国的产业伙伴一起在 世界舞台上诠释"中国制造"的强 2019年至今,特斯拉在临港新 片区的投资持续增加,不仅提升了 上海超级工厂的产能,还投建了超 级充电桩工厂等。 据上海自贸区临港新片区管 委会高科处处长陆瑜介绍,上海超

级工厂是特斯拉首个在美国以外 的工厂,引入特斯拉后,智能新能 源汽车产业成为临港新片区的首 个千亿级产业集群。此次储能超 级工厂的落地,将有望再造下一个 千亿级产业集群。

2022年,特斯拉上海超级工厂 交付超71万辆电动汽车。这里已 成为特斯拉在全球主要的出口中 心,电动汽车热销亚太、欧洲等地。 特斯拉的加码投资是全球企

业竞相看好中国的缩影。2022年, 中国实际使用外资金额超1.2万亿 元。今年1至2月,实际使用外资 达2684.4亿元,同比增长6.1%,在 高基数基础上继续保持增长势头。

常富有吸引力。"上海美国商会会 长郑艺说。